

# 4091艘渔船明起全面进入伏季休渔

本报讯(记者余建文 通讯员曾刚 鲍明浩)5月1日12时起,东海“封海”,我市除钓具外的其他作业类型渔船、捕捞辅助船,总计4091艘应休渔渔船进入海洋伏季休渔期。其中,象山、奉化、宁海三地应休渔渔船合计3841艘,其余各区(县、市)250艘,总数较往年小幅增加,最长休渔时间为4个半月。

5月8日至8月1日,全市涉渔经营场所将禁止销售带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜(除钓具外)和活体水产品(含暂养)以及其他违法违规捕捞的渔获物。

市农业农村局渔政执法部门相关负责人介绍,与往年相比,今年伏季休渔新增了马鲛鱼保护区禁渔内容,渔业执法力度进一步加大。在3月1日至7月31日期间,禁止在象山港马鲛鱼种质资源保护区范围内开展所有捕捞生产。全面伏休

开始后,我市将继续紧盯海面、港口、市场三大重点区域,严打偷捕行为、严管伏休渔船、严查违禁渔获,全力抓好伏季休渔管理。

据悉,今年以来,我市各级渔业执法机构协同多方力量,联动深入推进渔业安全生产“春雷行动”、马鲛鱼保护区禁渔、甬江水系禁渔等多项执法工作,采取“港口查、海上巡、陆上督”等方式,开展高频化、联动化执法检查。

截至前天,全市共计开展检查1668次,出动执法人员10201人次、执法船艇1105艘次,累计检查渔船3106艘次,责令现场整改安全隐患1190处,责令限期整改隐患渔船317艘,停航整改38艘;查办行政处罚案件443起,罚款234万余元;行政拘留案件7起,涉案人员9名;查获涉渔三无船舶120艘。执法频次、处罚力度较往年有较大提升。



奉化渔船提前回港。

(余建文 曾刚 摄)

## 我市推出医保种植牙项目 国产品牌“全包价”3000元一颗

本报讯(记者周琼 通讯员甬医保)60岁的鄞州居民冯德明最近很开心,他已经排上了号,准备种上已脱落2年的2颗大牙,告别过往的“咬不动”“吃不香”。“医保种植牙,3500元钱就可以种1颗,听到这个消息,我就下定决心来了。”冯德明这样告诉记者。

冯德明口中的医保种植牙,指的是我市医保部门推出的“种植牙医保限价支付政策”,首批百家医

疗机构积极响应并开始执行。在这个政策的引导下,此前高高在上的“种植牙”开始放下身段,走入寻常百姓家。记者了解到,目前,对于我市医保支付品牌目录内的种植牙,市民可享受国产品牌3000元、进口品牌3500元每颗的“全包价”;同时,我市医保参保人还可用医保历年账户余额或共济账户余额支付种牙费用。

此前,市场上动辄上万元一颗

的种植牙,让不少像冯德明这样的居民陷入“不种,牙疼;种了,心疼”的两难境地。从去年下半年起,我市医保部门启动种植牙限价相关工作。“在进行一系列调研之后,我们一面协商种植体耗材价格,一面协商口腔医疗服务价格,通过医保支付撬动,进行协商议价。并在自愿申请的基础上,将一批愿意承担社会责任的医疗机构和相关企业纳入医保种植牙项目试

行,从而使种植牙的费用降下来,让利群众。”医保部门的一名工作人员说。

记者了解到,今年初,医保种植牙项目试行之初,就有首批14个品牌的种植体供应商和百家医疗机构执行该政策,共同向市民提供最低3000元一颗的种植牙。

医保种植牙项目的落地,不但使更多市民有了平价种牙的选择,同时也推动种植牙市场的进一步规范。记者了解到,今年初以来,我市不少牙科诊所内,一些国外品牌种植牙项目也开始出现价格松动,目前,又有2家品牌种植体供应商向医保部门申请加入这一惠民项目。

## 植保无人机 农业好帮手

本报讯(记者严龙 宁海县委报道组徐铭铎)昨天,在宁海县前童镇蹦蹦家庭农场500余亩早稻种植基地上空,一架多旋翼无人植保机正在喷洒尿素和除草剂,农场负责人汪岳操纵着飞机。

“这台无人机是前几天刚到的,经过调试,今天启用。”汪岳表示,原先6个人一天8个小时只能施肥60亩,现在用上无人机,1人4个小时就可以施肥100亩,效率大大提高了。

近年来,宁海县积极推广使用植保无人机,鼓励农户配备这一现代化的农业新设备,并根据相应政策予以购买补贴,为农业机器换人工作奠定基础。目前,宁海全县拥有植保无人机近百架。



使用无人机喷洒化肥能减少操作人员与化肥、农药的接触,保护农民的健康,同时,无人机喷洒的雾流穿透力强,雾滴均匀,作业精度更高。(缪军 仇丹娅 摄)



## 罗明浩:胸怀技能报国梦想,传递“精益求精”

致敬匠心

记者 周琼 通讯员 陈浩飞

### 【人物名片】

罗明浩:宁波江丰电子材料股份有限公司首席技师,2022年度全国五一劳动奖章获得者、浙江杰出工匠、“浙江省百千万”高技能拔尖人才

“我不相信,外国人能造出来的东西,我们中国人不行!”这是土生土长的余姚技工罗明浩曾对自己说过的一句话,正是凭着这样的信念,他主导完成了中国首条超大规模集成电路用靶材生产线关键设备的设计、安装和调试,为中国第一代半导体用高纯铝靶、钛靶、铜靶、钼靶、钨靶、LCD靶等制造做出了重要贡献。

2005年,高科技企业江丰电子在余姚成立。当时,在余姚电器机械领域已小有名气的罗明浩,接到了江丰电子董事长姚力军的重托:参与设计我国首条超大规模集成电路用靶材生产线,并由他来主导生产线大型关键设备的设计、安装和调试。

彼时的罗明浩第一次接触到

“超高纯金属溅射靶材”这一概念,他说:“以前听都没听说过。”

罗明浩,怎么办?玩命学!罗明浩成立了设备课,带领团队的其他队员全身心投入生产线的建设。短短几个月,他的足迹遍布各地。设计生产线,需要什么材料,为什么要用这样的材料,是为了解决什么问题。他摸索着前行,面对一堆的问题,一步一步摸清楚,一个一个去解决。

就这样,一直自称“门外汉”的罗明浩,结合自身此前的专业积累,结合半导体靶材设备实际所需设计改造了大批国产装备,为中国第一代半导体用高纯铝靶、钛靶、铜靶、钼靶、钨靶、LCD靶等制造做出了重要贡献。

生产线成功上线,但成立之初的“江丰电子”,受国外技术垄断以及原材料进口等因素制约,材料成本增加,且产品正常出货也存在隐患。罗明浩看在眼里、急在心里,如何将高纯铝精铸铸造自主化,成了他心中最挂念的事。“早在成立之初,公司就有了原材料自主化打算,但由于受到场地和技术的限制,未能实现。”2011年,“江丰电子”2号厂房建成,单独开辟了一个精铸铸

造室,罗明浩开始全身心投入到设备的研制中。

依旧是从零开始,在罗明浩和同事们无数个通宵达旦的努力下,2015年,国内第一家高纯铝精铸铸造系统实现运转,有效降低了原材料成本,并首次实现该产品的国产化,填补了国内空白。

高纯铝精铸铸造系统实现运转以后,紧接着又面临着检测的问题。2013年,“江丰电子”从欧洲进口了行业内尖端的大型分析仪器,没想到设备刚到国内不久,就出现了各种故障。面对陌生的尖端设备,请外籍专家来修,既费时,又费事费钱。罗明浩又给自己定了新的目标,对着机器一点一点改造调试。半年后,他终于掌握了这台高精尖仪器的维修窍门。

“只有一个人一起,才能走得更远,“我们需要更多同路的技术工人!”始终铭记着这一点的罗明浩,在坚守匠心、攻坚难题的同时,还承担了大量培养技能人才的任务。在忙碌日常工作的同时,罗明浩还是宁波市优秀技师服务队队员,义务担任余姚市经济开发区几十家企业的技术顾问,成了业内知名的“罗大师”。

## 快严准实 全力打好 疫情防控战

### 鄞州发现1例市外来甬 新冠肺炎无症状感染者

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组徐庭娟 通讯员董婷婷)昨天14时30分,鄞州发现1例市外来甬核酸初筛阳性人员。鄞州区新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组立即启动应急响应,开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,并对其活动场所进行环境采样检测及消杀。

后经市疾控中心复核、定点医院诊断,该初筛阳性人员被确认为新冠肺炎无症状

感染者,已排查到密接、次密接人员均已落实相应管控措施。

鄞州区划定“三区”范围。封控区:世纪东苑,红星美凯龙家居购物商城6楼;管控区:世纪东苑、红星美凯龙家居购物商城及辅楼区域(除封控区外);防范区:东至世纪大道,南至杭甬高速,西至福明南路,北至杭深铁路合围范围(除封控区、管控区外)。

### 1条公交线路缩线运营 6个站点不停靠越站运营

本报讯(记者张燕 通讯员冯叶)根据鄞州区防疫管控“三区”划定实际情况,市公路运输中心昨天发布消息,市区公交线路实行临时调整,截至昨天19时,市区公交线路调整情况如下:

- 一、缩线(1条)  
(一)137路临时缩线为公交枢纽站至培罗成广场运营。
- 二、站点不停靠越站运营(6个站点)  
(一)新佳苑站:29路、59路、350路、354路、定3、81路、891路、117路、131路、132路、138路、157路、158路、639路。

- (二)童王站:29路、59路、354路、117路、129路、132路、152路、177路、639路。
- (三)童王小区北站:152路。
- (四)永达路沧海路口站:81路、138路、354路。
- (五)东葛新村站:81路、138路、354路。
- (六)潘火路沧海路口站:81路、131路、138路、157路、158路、177路、350路、891路。

### 市疾控中心特别提醒: 五一期间, 不要前往疫情发生地区

本报讯(记者陈敏 通讯员董莹)昨天,宁波发布1例市外来甬核酸初筛阳性人员情况,时值五一假期即将开启,为继续做好疫情常态化防控工作,市疾控中心特别提醒:请市民朋友保持对疫情的关注度和防控措施的配合度,合理安排假期计划,不前往疫情发生地区,切实做好个人防护,过一个平安健康的假期。

市疾控中心提醒广大市民在防疫方面一定要抓好四个环节:

- 1、密切关注近期国内、省内疫情动态  
非必要不前往国内中高风险及参照中高风险管理的地区。鼓励五一期间市内游、近郊游。确需离甬,应了解中转地、目的地防疫要求,做好个人防护,配合各项防疫措施。
- 2、严格落实防疫政策,及时主动报备报告  
为方便出行,建议所有来甬人员持有有效核酸检测阴性证明,抵甬后按当地要求落实核酸检测等健康管理措施。中高风险地区及参照中高风险地区人员非必要不甬,如确须来甬,务必在抵甬前向所在社区、单位等进行报备。
- 3、做好出游规划,尽量减少聚集

提前查询景区开放情况,合理规划出游线路和时间,尽量避开热门景区和出行高峰时段,如遇突发情况,及时调整行程。

4、加强自我防护,坚持做好“六还要”  
持续做好戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、一米线等卫生习惯,配合做好测温亮码、核酸检测等疫情防控措施。

在防控疫情的同时,市疾控中心还提醒市民要做好日常防病:

- 1、注意个人卫生,预防手足口病  
手足口病是由多种肠道病毒引起,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于儿童的传染病。  
做好个人、家庭和托幼机构的卫生,防止医院感染是预防手足口病的关键措施。做到“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被”。
- 2、野外游玩,防止蚊虫、螨虫叮咬  
市民外出游玩时,需注意野外草地中的蚊虫、螨虫叮咬,务必在抵甬前向所在社区、单位等进行报备。

## 早稻栽插接近尾声 面积创近6年新高

本报讯(记者孙吉晶 通讯员鲍明浩)全市早稻栽插进入收官阶段。截至昨天统计,全市30.5万亩早稻任务已栽插28.9万亩,进度为94.75%,其中直播占比达77.4%,预计两天内可全面完成。

市农业农村局负责人表示,早稻栽插进度快,得益于发动部署早、任务落实有力。与往年相比,今年早稻生产呈现三方面特点:

一是种植面积大幅增长。今年全市早稻面积创近6年来新高,比去年实际种植面积增加11.8万亩,增幅达64.9%。

开得动、跑得快。截至目前,全市投入春耕生产的农机总量超万台(套),比去年增加两成左右,充分满足和保障了春耕用机需求。在今年早稻面积大幅增加的情况下,全市早稻播种时间与去年相当。

三是秧苗苗情普遍较好。今年三四月间晴多雨少,有利于早稻播种育秧;近期气温回升快、光照充足,有利于插秧后返青和分蘖。据调查,早稻出苗率、成秧率和秧苗长势均好于往年,预计总产量创新高。

针对今年早稻直播面积大的实情,农技专家提醒各地要加强分类指导,扎实做好田间管理。重点做好水浆管理、加强农机检修保养等举措,保证各类农机具拉得出、